

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Вторник, 18 мая 1976 г.

№ 79 (11293)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## КАЧЕСТВУ РАБОТЫ — ПАРТИЙНЫЙ КОНТРОЛЬ

НА ДНЯХ завершилась Большая проверка выполнения плана организационно-технических мероприятий, направленных на повышение качества продукции на комбинате производственных предприятий Союзгазпрома. Проверку проводили члены комиссии парторганизации по контролю за производственной деятельностью администрации, возглавляемой коммунистом В. Теряником. В ходе проверки, продолжавшейся почти месяц, были вскрыты недостатки в осуществлении плана, в организации работы по обеспечению высокого качества продукции. Материалы проверки переданы в партийное бюро, и на ближайшем его заседании состоится обсуждение этого очень важного для предприятия вопроса.

Такие сообщения постоянно поступают из партийных организаций нашего района. Коммунисты все шире и смелее пользуются своим правом контроля деятельности администрации, направляя энергию членов комиссий на решение самых злободневных вопросов.

В нашем районе в настоящее время действуют свыше 230 таких комиссий, причем наибольший удельный вес среди них занимают комиссии по качеству выпускаемой продукции — около 100. Это обстоятельство привлекает внимание коммунистов к вопросам качества изделий,

выпускаемых предприятиями, к качеству работы всех звеньев трудовых коллективов, обусловлено мобилизирующим значением решений XXV съезда КПСС, выдвинувшего эту проблему в ряд первоочередных.

Выступая на съезде, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев подчеркнул, что уровень партийного руководства непосредственно зависит от того, насколько боевито и инициативно работают наши первичные организации, составляющие основу партии. Они призваны все активнее воздействовать на ускорение научно-технического прогресса, рост производительности труда и, в конечном итоге, на всемерное повышение эффективности общественного производства. Одним из важнейших рычагов такого воздействия и являются комиссии парторганизаций по контролю деятельности администрации.

Цель комиссий — содействовать борьбе партийных организаций за укрепление дисциплины, повышение ответственности каждого работника за порученный ему участок. Однако значимость партийного контроля не исчерпывается вкладом комиссий в устранение недостатков. Очень важно то, что в ходе их деятельности в активную творческую работу вовлекаются десятки коммунистов. Например, на Малаховском экспериментальном заводе в каждую про-

верку, проводимую комиссией, вовлекаются не только ее члены, но и другие партийные активисты — рабочие и специалисты, непосредственно занятые на данном участке производства.

На Лыткаринском заводе оптического стекла, кроме обще- заводских, создано около 20 цеховых комиссий. Их члены регулярно привлекаются к обсуждению материалов об- щезаводских проверок, к устранению выявленных недо- статков.

Большой опыт в организации партийного контроля за производством накопили парт- организации Косинского три- котажного производственного объединения, Томлинского завода полупроводниковых приборов, завода им. Ухтом- ского, Томлинского птице- водческого объединения, сов- хоза им. Горького и ряд дру- гих. И нужно, чтобы этот опыт был взят на вооружение всеми нашими парторганиза- циями. Ведь не секрет, что на отдельных предприятиях ком- миссии по контролю деятель- ности администрации созданы лишь формально, а по суще- ству не оказывают должного влияния на производство. Это, в первую очередь, относится к тем предприятиям и органи- зациям, где допускаются сры- вы плановых заданий, медлен- но внедряются достижения науки и техники, слабо ведет- ся борьба за повышение каче- ства продукции.

В решении всех этих про- блем могут неоспоримую роль сыграть комиссии по контро- лю деятельности администра- ции, являющиеся на передо- вы наши предприятия под- линной школой борьбы ком- мунистов за повышение эф- фективности производства.

Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!

## ПЯТИЛЕТКЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

### С ЛИЧНЫМ КЛЕЙМОМ

Успешно выполняет зада- чия по выпуску бурового ин- струмента для нефтяников коллектив цеха № 2 экспери- ментального завода института буровой техники. Рабочие и служащие сознают, насколько ответственен и важен их труд. Выдвинутые партией на деся- тую пятилетку задачи повыше- ния эффективности и качества работы во всех отраслях на- родного хозяйства восприя- ты в коллективе со всей серь- езностью. Идет поиск внутрен- них резервов, изучение передо- вого опыта.

На заводе внедряется си- стема бездефектного изготов- ления продукции. Наш цех два месяца назад одним из пер- вых перешел на бездефектную сдачу изделий. Первыми за- воевали право работать с лич- ным клеймом токаря Н. В. Ка-

щеев, Н. И. Никульшин, Н. И. Гончаров, сверловщик А. Г. Лячев.

В то же время передовики производства обеспечивают вы- сокую выработку. Труженники цеха стремятся досрочно за- вершить плав полугодия. Лич- ное задание шести месяцев уже закончили шлифовщик В. В. Деманов, сверловщик Н. Н. Поляков. Задание пяти месяцев раньше всех заверши- ли Н. В. Кащеев, Н. И. Гон- чаров, Ю. Н. Чебыкин, Ю. Д. Морозов и другие.

Сейчас коллектив цеха вы- полняет очередной важный за- каз для нефтяников: готовят долота для бурения скважин в сложных условиях.

Л. БАЛАНКИНА,  
инженер-нормировщик  
цеха № 2.



## ХОД ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По состоянию на 17 мая план сева яровых культур в районе вы- полнен на 76 процентов.

В последние дни люберецкие земледельцы сажали картофель, ка- пусту, сеяли кормовые корнеплоды и культурные травы. Госплемза- вод «Петровское» первым в нашем районе приступил к севу куку- рузы. На 17 мая ею уже занято в этом хозяйстве 20 гектаров.

Последний дождь не дал возможности завершить посадку кар- тофеля, но до 19 мая с этим должны управиться все до одного хо- зяйства. Истекают и сроки сева кормовых корнеплодов.

Среднесуточная температура сейчас такова, что можно всем хо- зяйствам сеять кукурузу. Задача работников сельского хозяйства района — до конца этой недели завершить яровой сев.

## МЕХАНИЗАТОРЫ СОРЕВНУЮТСЯ

Из районного штаба по под- ведению итогов весеннего се- ва сообщили в редакцию «Лю- берецкой правды», что в по- следние три дня минувшей не- дели наиболее высокими тем- пами сажали картофель в кол- хозе имени Ленина. Здесь пло- щади под клубнями увеличи- лись на 100 гектаров, а сред- няя выработка на агрегат со-

ставила пять гектаров. Наи- вышей же выработки в райо- не — более шести гектаров на агрегат — добились два ме- ханизатора: Иван Михайлович Люкин и Михаил Павлович Прокофьев Оба — из колхо- за имени Ленина. Им присуж- дено первое место в соревно- вании по району.

Темпы посадки картофеля в ОПХ «Корнево» и ГПЗ «Пет- ровское» в эти дни были не- достаточны. Так, в опытно- производственном хозяйстве за три дня клубнями засежено лишь 7 гектаров.

## ВЫСОКАЯ ВЫРАБОТКА

В числе право- флаговых развер- нувшегося на на- шем заводе соревно- вания за досрочное выпол- нение задания пер- вого года пятилет- ки — арматурщица формовочного цеха ударница коммунистиче- ского труда Е. Н. Николаева. Если в прошлом году она управ- лялась с двумя станками, то в нынешнем обслуживает три станка и довела свою вы- работку до 150—160 процен- тов. Недаром Евдокию Нико- лаевну считают в коллективе одной из лучших формовщиц.

Она награждена нагрудным знаком «Победитель социали- стического соревнования 1975 года».

Умело используя резервы по- вышения производительности труда на своем рабочем месте, опытная арматурщица твердо намерена выполнить свое го- довое задание за 8 месяцев.

М. УКРОПОВ,  
слесарь Лыткаринского  
завода железобетонных  
изделий

## МАЙСКИЕ ТЕМПЫ

На Люберецком комбинате стройматериалов и конструк- ций ежедневно и установлен- ное время заполняется доска показателя «Кто сегодня впе- реди». Инженер по соревнова- нию Л. П. Свищевская знако- мит нас со свежими новостя- ми. Она с уважением называ- ет имя прославленной М. С. Литвиновой: — Старательная женщина,

настоящий мастер своего де- ла! Вчера Мария Степановна отформовала 28 тысяч 600 штук кирпича. Это почти на 9 тысяч больше нормы.

Такой производительности добивается не одна она. Прес- совщица А. А. Бурак довела сменную выработку до 31 ты- сячи 300 штук кирпича. Почти столько же слет высококаче- ственной продукции З. П. Пер- вова

23 года трудится на Любе- рецком электромеханическом заводе электросварщик Ми- хайл Яковлевич Бычков. Он участвует в изготовлении ме- таллоконструкций для наруж- ных высоковольтных устано- вок. Личные задания Михаил Яковлевич перевыполняет в полтора раза. Неоднократный победитель социалистического соревнования коммунист М. Я. Бычков находит время и для общественной работы. Он председатель цехового, член партбюро завода.

НА СНИМКЕ: М. Я. Бычков.  
Фото Н. ПРОХНЕРА.

Люберецкие силикатчики вы- работали с начала года допол- нительно к заданию 1 миллион 360 тысяч штук добротного кирпича. На комбинате два це- ха, четыре смены, 19 бригад носят почетное звание коллек- тивов коммунистического тру- да. Стали ударниками ком- мунистического труда 740 тру- жеников.

А. ЯКОВЛЕВ.

# ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 5 (105)

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПРОБЛЕМЫ ЭКОНОМИКИ

## ЗЕМЛЮ НАДО БЕРЕЧЬ

На состоявшейся недавно конференции, посвященной отчету и выбору группы НК нашего совхоза им. Моссовета, отмечалось, что дозорные народа добиваются высокой эффективности своей работы. Это верно. Но есть вопросы, по которым мы не можем добиться решения на протяжении длительного времени.

И один из самых больных — отношение строителей к сельскохозяйственным угодьям. Отношение, прямо скажу, безобразное. Тресты Гламосинжестроя и другие организации (некоторые — без оформления отчуждения) провели коллекторы по нашим землям. И что теперь творится в этом районе — трудно описать! Груды камней, обрезки металла, труб густо усеяли посевную площадь. Сейчас завершается посадка овощей. И в течение нескольких дней у нас сломались 4 плуга.

За последнее время в адрес Главка было направлено 14 писем и телеграмм, проведено шесть совещаний. Строители заверяют, что наведут порядок, но их заверения остаются на бумаге.

Растут кучи писем и протоколов. А в это время механизаторы и специалисты, вме-

сто того, чтобы сосредоточить все внимание на качестве весенне-полевых работ, вынуждены напряженно следить за тем, чтобы не сломать технику. Ясно, что это обернется для хозяйства большим недобором урожая, ущербом для экономики.

Большой ущерб нашему (да и не только нашему) хозяйству наносят нерадивые водители, которые устроили свалки на полях. Нам нужна действенная помощь со стороны отдела внутренних дел, который пресек бы, наконец, эти нарушения.

С каждым годом сокращаются посевные площади хозяйства в связи со строительством новых объектов, расширением электросети и т. д. Только за 10 лет наш совхоз лишился 486 га. И если к этим неизбежным потерям мы будем приплюсовывать потери из-за расхлябанности и неорганизованности, то это грозит серьезным ущербом для всего народного хозяйства.

Видимо, назрела необходимость бесхозяйственности в отношении государственного достояния — земли расценивать как преступление. Это подтверждает и наше законодательство. А следовательно, спрашивать с виновных нужно с этих позиций.

**В. ЖИДКОВ,**  
заместитель председателя  
группы НК совхоза.

## РУБРИКА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«БЕТОН И ТОПОР»

Получен ответ из Гламосинжестроя, в котором говорится, что на фирме «Строитель» теперь организован строгий контроль за качеством продукции.

Главмосинжестрой сообщает также, что на фирме разработан план мероприятий по повышению качества продукции. Здесь будет смонтирована морозильная камера, заменены формы, весовые дозаторы, реконструированы сушильные камеры и т. д.

## «НЕ ГОРИТЕ НА РАБОТЕ»

Правление Малаховского по-сло сообщило в редакцию, что замечки девушки Правдобаева обижены в коллективе. Критика признана правильной. Заведующему магазину № 14 Ю. Кононову объявлен строгий выговор. В магазине и его подсобных помещениях наведен порядок.

Позвольте, а почему только в 14-м? А в универсаме, а в других?

И читатель, и редакция ждут ответа.

**ЛЮБЕРЕЦКАЯ  
ПРАВДА**

18 мая 1976 г.

2 стр. № 79 (11293)

Решением областного комитета народного контроля за активную работу по организации гласности и высокую действенность контроля Люберецкий городской комитет НК награжден Почетной грамотой.

Почетным знаком «ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ В ОРГАНАХ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ СССР» награждены:

**Богданов Алексей Николаевич** — заведующий строительным отделом ГК НК;

**Логачева Анастасия Ивановна** — бетонщица, председатель цеховой группы НК завода им. Ухтомского;

**Тимакина Раиса Васильевна** — председатель группы НК Ко-

## ПОЗДРАВЛЯЕМ!

синского трикотажного производственного объединения.

Почетными грамотами Комитета народного контроля СССР награждены:

**Архипов Александр Петрович** — поммастера, председатель цеховой группы НК коврового производственного объединения;

**Карасева Татьяна Ефимовна** — механизатор, председатель цеховой группы НК Томлинского птицеводческого объединения;

**Карлин Влас Иванович** —

заведующий промышленным отделом ГК НК; **Клюев Григорий Васильевич** — слесарь Томирского завода полупроводниковых приборов, член ГК НК;

**Колосов Петр Николаевич** — заведующий транспортным отделом ГК НК;

**Кондрашова Дина Федоровна** — председатель группы НК Лыткаринской больницы;

**Снаговский Евгений Стефанович** — заведующий сектором науки ГК НК;

**Уничикова Раиса Ефремовна** — шлифовщица, председатель цеховой группы НК Лыткаринского завода оптического стекла.



Регулярно проводят рейды по проверке качества выпускаемой продукции дозорные народного Малаховского опытного механического завода. На этом деле Н. Прохера вы видите членов группы (слева направо) терена труда А. Каширина, инженера З. Шерстянникову, старшего мента очередной проверки.

## ПАСУЮТ... ЖАЛОБЫ РЕПЛИКА

Долгое время звали жильцы дома № 14 по ул. Молодежной к руководителям горжилуправления и управления водоканализационного хозяйства: просили навести порядок с водой. Дело в том, что струя жидкой влаги доходит в этот дом настолько ослабленной, что даже в нагретых колонках не загорается газ. А в иные времена суток она и вовсе иссыкает.

Подобно искусным футболистам, руководители двух управлений отпасовывали жалобы друг другу. Ловкие финты настолько увлекли солидных работников, что они не выжили в существо жалобы.

И только тогда, когда «игру» прервало вмешательство народных контролеров, выяснилось, что дело-то в общем пустяковое: нужно проложить дополнительную трубу длиной в несколько десятков метров. Исполняющий обязанности начальника УВКХ т. Шадрин дал обязательство обеспечить завершение этой работы до 1 июня.

Но так давно руководство обоих управлений было обновлено. Но это не меняет существующей проблемы: разве обязательно вмешательство дозорных народа для появлений и ответственных товарищей элементарного внимания к нуждам трудящихся, изложенным в их письмах и заявлениях!

**А. БОГДАНОВ.**

## В А С НЕ БЕСПОКОИТ?

Этот традиционный вопрос, который парикмахеры задают клиентам, на сей раз народные контролеры задавали заведующим парикмахерскими. «А вас не беспокоит, — спрашивали они у заведующей парикмахерской № 1 тов. Кулаковой, — отсутствие на рабочих местах дезинфицирующей жидкости? Или то, что у мужских мастеров вместо двух положенных комплектов инструмента — только по одному? Или то, что ни один мастер не пользуется спиртовкой, а пудреницы — в антисанитарном состоянии?»

Впрочем, подобные недостатки обнаружены дозорными и в других парикмахерских: 34, 28, 31, 12 и т. д.

Немало нарушений и в лыткаринской парикмахерской № 16. Здесь народные контролеры не обнаружили чистых кисточек для бритья, дезинфицирующих и восстанавливающих средств. Между тем, если судить по справкам Лыткаринской санэпидстанции, санитарное состояние этой парикмахерской вполне сносно.

Вот и хочется спросить у директора контролы парикмахерских т. Горюховой, главврачей Люберецкой и Лыткаринской санэпидстанции Серебренниковой и Межуевой: а вас не беспокоит такое положение, когда парикмахерские могут стать источниками распространения различных заболеваний?

**К. ОЛОВИНА,**

заведующая отделом ГК НК.

От редакции. Когда этот материал был уже подготовлен к печати, редакция сообщила, что в городском комитете НК состоялась серьезная беседа с руководителями контролы парикмахерских и санитарных служб района в присутствии представителя областного объединения. ГК народного контроля принял к сведению заверения т. Горюховой о том, что в ближайшее время недостатки будут устранены, строго предупредил ее и руководителей Люберецкой и Лыткаринской СЭС об ответственности за санитарное состояние парикмахерских.

горсовета. Живет в очень стесненных условиях. Есть и другие...

— Но наверно акты обследования жилищных условий Плохой и Альбековой...

— Не было никаких обследований, а следовательно, и актов. Больше того, Альбеко-

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

## 1002-я ночь

ва даже не успела, заявления написать.

— А что же местком? — заремел калиф, отшвырнув кальян.

— А местком даже не знал об этом.

— Знаешь, Шахерезада, — молвила Гарун аль Рашид, пробираясь пальцем лезвие сабли, — ты, по-моему, завралась. Вель отдал учета и распределения жилья не примет документы без подписи предместкома. Значит, ты лжешь! Сознаться!

— Да что ты никогда не ощутила сладости малаховской халвы, чтоб я никогда не по-

лучила прогрессивки! Можешь казнить меня, мой повелитель!

Но список подслушал директор на подпись казначею профсоюзной организации. Говорит: это, мол, формальность одна, подпишишь за председателя, а то его нет сегодня.

— Большую ошибку совершила она, поставив подпись. Но еще больше ошибается дела коллектива таким путем. Конечно, кадры специалистов нужно закреплять, но делать это следует честно, по закону.

Да и где гарантия, что специалист, получивший жилье, будет долго работать? Конечно же, в первую очередь нужно удовлетворять потребность в жилье ветеранов труда, переводчиков производства. Что ж, — добавил калиф, повязывая саблю, — надо наводить порядок.

— О мой мудрый повелитель! Сними оружие — городской комитет народного контроля уже обсудил этот вопрос. Виновные наказаны.

— Этого мало. Нужно, чтобы и другие руководители сделали выводы. Как говаривал А. С. Пушкин: «Сказка — ложь, да в ней намек, добрым молодцам урок».

— Тем более, что это не сказка и не ложь, — добавила Шахерезада.

С позволения калифа записал **В. АННЕНКОВ.**



